

Diario de Burgos

Año XLVIII. Núm. 19.561. Burgos § Apartado 40. Calle de Vitoria, 10, bajo. Teléfono 2015. § Jueves 13 de Enero de 1938

Seis aviones rojos derribados

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 12 de Enero de 1938.
En el sector de Teruel han sido fácilmente rechazados pequeños intentos de reacción enemiga.
Hoy han sido derribados 4 aviones de bombardeo enemigos "Martin Bomberg" seguros y uno probable, por nuestras baterías antiáerea, y otros dos más de igual tipo en combate aéreo.
Salamanca 12 de Enero de 1938, II Año Triunfal. De orden de S. E. El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Nuevos informes sobre Teruel

(Crónica del enviado especial de la Agencia "Faro" en el frente de Teruel).
Estámos—nadie lo duda—en una guerra de reconquista y de renacimiento. Sobre las ruinas de la España vieja, con sus pestilentes lacras sociales y políticas, queremos levantar la España tradicional de hoy, de trabajo y justicia. Patria una, grande, libre e imperial contra los internacionales de los sin Dios y de los sin Patria. Retrotraer la Historia a los tiempos del agua bicéfal, del yugo y de las flechas, a los días mejores de Isabel la Católica y de Fernando el Fuerte, de Carlos I y de Felipe II. Aquel sol que al Oriente al ocazo pasó nuestros dominios tiene que volver a ser nuestro.

España ha sido, por designio providencial, el adelantado de una civilización cien veces secular, más aún: basta ojear las páginas de la Historia para cerciorarse de que nuestro pueblo sir-

En pasados, trenes, salones de té, tertulias, hogareñas, leonteros conventuales, en las "clases de labor" del Colegio, DEBEN—deber así—trabajar sin descanso en la "campaña para abrigo del combatiente" las aguijas tejedoras de las mujeres españolas.

vió el centro y eje en los grandes acontecimientos de la Humanidad. Hasta el punto de que ninguno de estos se explica sin su influencia más o menos directa. Y es que todos los hechos, leyes, pueblos descubiertos van marcados con su "traza inconfundible".

Sobre el "marco" de Teruel, meditación de un poeta, "estampa recordada" de un grabado medieval—quiere evocar pasados receridos; porque Teruel con su grandiosa gesta ha entrado a formar parte de la Historia grande de España. En Teruel, perdidas glorias reviven y la tradición encuentra un enlace de continuidad. Aquí han tenido una impresionante Epifanía las virtudes de una raza sin par entre las más excel-sas. Este pueblo ha alcanzado una marca de valor y de heroísmo que ningún otro igualó. Lo viejo y lo nuevo se confundió en el hoy y en el ayer de la Historia. ¡Teruel, florón de la reconquista!

Pero es ley de vida que nadie engendra, sin pérdida de su propio ser. España, pueblo procreador de pueblos, sufrió su natural desgaste, empobreciéndose hasta la ruina. Las ciencias, las artes: Italia, Alemania, Francia, América—felig alumbramiento, pasmo de fecundidad—nos audean grandes aportaciones de vida. La misma Francia, en laza sus siglos de grandezas con los de nuestra indiscutible hegemonía que entonces, como hoy, enconadamente nos disputaba.

Teruel, estatua de oro, la última fase de la guerra de España, da su vida para engrandir un nuevo ser. Ve de sí, memorados los torredos que fueron orgullo de muchas generaciones, escombros venerandos que, vivos, tuvieron alma. Sacrificó a sus hijos, de los cuales, uno alcanzaron la inmortalidad.

Cuando adquieras una prenda para tí, piensa en los que la necesitan más que tú, porque están más expuesto que tú a la ineluctable; piensa en los que son más dignos que tú de llevarla, porque la pagan con su sangre. Si no puedes adquirir dos de aquel precio, rehaja el deseo de que estén cómodo, los que luchan por tí.

Se reconstruirá Teruel y la Comandancia ostentará en su frente una larga lista de héroicos guardias civiles que sucumbieron con honor. En el término más alto una trompeta que se emprene para recordar a aquella radio, cuya voz que anunciaba empujones de Patria, se apagó con la última de las explosiones del odio negro enemigo. Cuando se levanten los muros del Seminario, no habrá de faltar la memoria y santo recuerdo de su Pastor y Obispo el Padre Polanco, héroe en las trincheras y alma en los momentos angustiosos del vencimiento. Unido a él el nombre del pundonoroso y siempre breve coronel defensor de aquel

La intervención rusa en la España roja

El Consulado ruso es el centro vital de Barcelona.—En Valencia el Hotel Metropol es el verdadero Ministerio de Guerra

Una de las muchas personas que escapan del terror rojo desatado en toda la zona, que todavía dominan los republicano-marxistas, nos proporcionó curiosa y fehaciente información, en virtud de la cual podemos darnos cuenta del alcance de la intervención rusa en favor de aquellos, hasta tal punto que las personas que no están atacadas de la fiebre bolchevique se preguntan si aquello no es ya una colonia rusa. La mayor parte de estas noticias se refieren a Cataluña, y, singularmente, a Barcelona.

En Barcelona, en la Plaza de Cataluña, donde el Partido Socialista Unificado se ha instalado en el antiguo Hotel Colón, se ostentan, en la fachada de éste, enormes carteles con las efigies de Lenin y Stalin. Igual ocurre en el antiguo Círculo Ecuestre, en el Paseo de Gracia, convertido en "Casal Carlos Marx" y Cuartel General de los marxistas de Cataluña, verdadera fortaleza y que sufrió el asedio de la FAI en los sangrientos sucesos de Mayo último. Tanto en ambos edificios como en otros muchos del Paseo de Gracia, de la Diagonal y principales calles de Barcelona, donde se han ido instalando magníficamente con muebles, lámparas y alfombras, procedentes de robos y saqueos, una serie de Centros y representaciones de los Sindicatos marxistas, no ondean otras banderas que la roja con la hoz y el martillo, que va ahogando a las rojas y negras de la FAI, que han lanzado los primeros a ocupar las arcaicas barricadas.

Carteles y más carteles, que se renuevan sin cesar, ocupan fachadas, vallas y cartepapas; de cada tres, uno es de propaganda soviética, gráficos de incremento de la producción de maquinaria en Rusia; representativos de la extensión de la enseñanza en Rusia; de la producción agrícola, en Rusia; de la creación de hospitales en Rusia; del aumento de la potencia del Ejército soviético... y siempre la Unión Rusa Socialista Soviética como modelo a imitar.

Recientemente se ha celebrado un mensaje a la U. R. S. S. y en 24 horas aparecieron todos los locales de oficinas del Estado materialmente forrados de carteles de propaganda de dicho homenaje, y se recogieron las firmas de los empleados, como si fueran las de entrada de la oficina, sin preguntarles siquiera si la querían estampar. Era un homenaje "voluntario", y tenían que recogerse millares de firmas, para que apareciera como un plebiscito favorable a la U. R. S. S.

Los departamentos ministeriales de la Generalidad, tienen todos ellos asesores llegados de Rusia, que dirigen y controlan la vida de Cataluña.

El consuleto ruso, preside cuantos actos solemnes se celebran, al lado del jefe de Companies, que, físicamente agotado, no es más que un muñeco. En manos de los agentes rusos, y más especialmente a partir de la revuelta de Mayo, después de la cual Camorera, dirigente del P. S. U. C. se ha convertido en dueño de la situación.

El Consulado ruso, instalado lujosamente en un aristocrático chalet de la Avenida del Tibidabo, es el centro vital de Barcelona. Un constante entrar y salir de lujosos automóviles, demuestra la intensa vida que se desarrolla en aquel lugar.

Pero no son sólo automóviles de lujo, los que allí se estacionan. Los Colmados Simó, uno de los mejores establecimientos de venta de víveres en Barcelona, envían, allí diariamente, sus camionetas de reparto, para que a los "camaradas" soviéticos, no les falte nada, aunque el pueblo catalán perezca de hambre.

Mendean los banquetes y los agasajos: los comestibles más exquisitos, los vinos más caros, el mejor champagne, se consumen en orgías que terminan a altas horas de la madrugada y en las que toman parte las principales figuras de la mentira marxista, que se dejan seducir muchas veces por los pseudo encantos de las intérpretes rusas, que viven en casa de Pedro Rodríguez, el mejor y más caro modisto de Barcelona, y hacen de ellos juguete de la voluntad del cónsul.

En cuanto a la ayuda militar, antes de que el Gobierno rojo de Valencia se hiciera cargo del "Ejército Popular de Catalunya", y a pesar del disgusto con que veían el predominio de la FAI en él, ya funcionaba en Barcelona y en el frente de Aragón, un nutrido E. M. ruso, al frente del cual se hallaba el general Leonido y el coronel Filipenko, acompañados siempre por sus compañeras intérpretes Astra y Hanna, que cuando el caso lo aconsejaban ponían todo su empeño en seducir a los jefes y oficiales que se mostraban reacios a obedecer ciegamente los órdenes de Moscú. Por no considerarlo a los soviets suficientemente enérgico, fué relevado y sustituido al llegar a Rusia el coronel Filipenko, antiguo oficial del Ejército del Czar, y sustituido por el coronel Tchetchelko, ucraniano de unos toscos y burdas maneras.

En Valencia, el Hotel Metropol, está exclusivamente ocupado por los rusos, y era de hecho el verdadero Ministerio de la Guerra roja.

Después de los sucesos de Mayo, y al hacerse cargo el general Pozas del Ejército de Cataluña, con el predominio de los comunistas, aumentó el número de agregados rusos. Apareció el camarada coronel Nokols, de ojos grises y duros y perfil de ave de presa; se enviaron a Cataluña armas, que hasta entonces se regatearon, por temor a que se apoderara de ellas la FAI y, con el armamento, fusiles rusos, y ametralladoras soviéticas; fueron llegando más y más oficiales rusos, siempre con un intérprete, macho o hembra, según la categoría, que al tiempo que sirve de traductor informa a la Checa rusa de las actividades del que acompaña.

Al lado del general rojo, jefe del E. M. de Prieto, pulula un E. M. ruso, que es el que de acuerdo con aquel, e imponiéndole muchas veces su criterio, concibe y planea las operaciones militares del Ejército rojo. El coronel Grigorief, parece ser el jefe verdadero del engranaje de generales, jefes y oficiales, escoltas e intérpretes que viven a costa de la España bolchevique. Cada Sección del Ministerio de Defensa, está controlada por el agregado, que de uniforme, sin ninguna clase de insignias o divisas, sólo con la (sirela) roja, símbolo de aquel Ejército, o de pasano, tiene en sus manos todos los resortes del mando. En cada servicio del Estado Mayor, mandos de cuerpo de Ejército o de Servicios de éstos, está el agregado, que todo lo fiscaliza, que aconseja, y que muchas veces, ordena. A un jefe de Servicios del 5.º Cuerpo, mandado por el fúngoso Modesto, le decía un día el agregado ruso: "Mayor, yo mando, tú ordenas".

En el edificio del Cuartel General del general Pozas, en Lérida, ocupan un piso entero los agregados rusos, y en él se organizan muchas noches sobrepuestas hacamales, a cargo del pueblo que tienen sometido a su yugo, que no pueden protestar, por el terror que ejercen sobre él. El Hotel España y el Palace Hotel de Lérida, están casi exclusivamente ocupados por los agregados rusos del Cuartel General y de los que están al frente de los distintos servicios.

La aviación es casi exclusivamente rusa, mandos, pilotos y aparatos, son de origen ruso; hay también aparatos y pilotos franceses y checoslovacos y recientemente se incorporó una tropa de pilotos españoles, que estuvieron unos cuantos meses en Rusia por su formación profesional y quedar bien empapados en la doctrina bolchevique. La brigada de carros de asalto que se agregó al Ejército de Cataluña para las operaciones sobre Belchite, estaba mandada por jefes rusos, y rusos eran la mayoría de los oficiales y conductores de los tanques. La oficialidad de los buques de guerra es rusa en su mayoría, ya que asesinados por las tripulaciones la casi totalidad de jefes y oficiales de la marina de guerra, se encontraron sin personal que supiera manejarlos, y los oficiales mercantes que al principio pugieron en ellos, desconocían el manejo de la artillería y submarinos.

Al estudiar una operación, preparan y redactan la orden de los "agregados" que tienen más datos e informes que el propio E. M. rojo, y luego en reunión a la que asisten también los "mandamados" rusos, con sus intérpretes, por supuesto, se discuten, aunque pocas veces se admiten modificaciones, limitándose el papel de los oficiales del E. M. rojo a poner en limpio las órdenes rusas y a redactar las órdenes complementarias. Los rusos son los directores después de la ejecución, eso sí, casi siempre a distancia, por sí las moscas.

Sus campamentos, por precaución natural, y para que las tropas rojas no se den cuenta de que allí no falta nada, mientras a ellos, a veces les ha faltado casi todo, están siempre separados de los campamentos rojos y siempre muy bien camuflados.

Las baterías fijas antiáreas de Barcelona y Valencia, cuentan con material ruso, aunque algunas proceden aún y llevan las marcas del Ejército del Sur y fecha de 1917. En las operaciones sobre Belchite se pudieron localizar tres magníficas baterías antiáreas, con mandos y especialistas rusos.

Muchos fusiles y ametralladoras del Ejército rojo, son de fabricación rusa, llegando constantemente material de aquel país, que se ha propuesto sofocar al pueblo español, echándole al fin de atenuar a Europa por sus dos extremos, para ir imponiendo sus doctrinas, sin recordar que en España hay un pueblo que sabe luchar por su fe, por sus tradiciones y por su independencia, y que con un abnegado y admirable esfuerzo, sabiamente conducido por un glorioso Caudillo, sabrá barrer para siempre de España la horrenda inmundicia bolchevique.

Para que los niños humildes no crezcan con rencores contra una sociedad que ignora su llanto, para que todas las madres bendigan el nombre de España suscribiendo una "FICHA AZUL".

La situación

Enseñanzas de la batalla de Teruel

En Teruel se ha puesto una vez más de relieve la incapacidad de los rojos para el asalto. Habían reunido para atacar a la plaza un poderosísimo ejército, provisto de toda clase de máquinas de guerra, con las que machacaron los edificios con que se hacían fuertes, los defensores, pero aquellos infantes, con su bayoneta en el fusil y su bomba de mano, no se arrebancan para entrar a viva fuerza en el recinto.

Macaron de noche, iluminando las defensas por medio de proyectores, de modo que podían llegar ocultos en las tinieblas hasta sus adversarios, mientras éstos operaban a la luz. Pudo ni con estas ventajas se decidieron. Recurrieron a las minas, y los especialistas asturianos, que ya habían experimentado sus aptitudes en el Alcázar de Toledo y en la Ciudad Universitaria, repitieron su labor de topes, llegando hasta los sótanos en que las mujeres y los niños estaban refugiados, y volaron por el aire las piedras que aún ocultaban a nuestros valerosos combatientes. Pero aún quedaban fusiles que disparaban, y el asalto no tuvo lugar.

Carecía la plaza de defensas. No se habían dispuesto parapetos de sacos terrosos, ni cavado trincheras en los accesos, ni preparado redes de alambre espinoso, y así, aprovechando las sombras de la noche, unos carros de asalto se introdujeron en la ciudad y pasaron por sus calles, pero la infantería que debía ir tras ellos y tomar posesión de aquella, se quedó en sus posiciones, a distancia.

Los tanques por sí solos no tienen valor. Su misión se reduce a abrir paso a la infantería, pero si ésta se queda rezagada y no los acompaña en su avance, su papel es nulo.

Fue precisa la traición de un jefe que les garantizase la pasividad contraria, para que se decidieran a dar el último empuje.

Como en el Alcázar, como en Oviedo, como en Villarreal, sólo que allí no demoró nadie; siempre encontraron bayonetas y bombas de mano dispuestas a disputarles la entrada, y ésta no se afectó.

Han logrado completar un ejército fuerte, bien organizado, con oficialidad profesional, poderosa y abundante artillería, aviones y carros de asalto portenteros, armas automáticas a millares; todo lo que hoy sirve de necesario y potente auxiliar al infante, todo extranjero y todo modernísimo, pero no han podido insuflar al combatiente ese espíritu ofensivo, ese ardor combativo, imprescindible, hijo de la fe en el que manda y en la justicia de la causa que se defiende, de la seguridad en la victoria y de la confianza en sus jefes. Y es que esto, ni se puede inyectar en pechos refractarios a ello, ni se adquiere en los mercados extranjeros.

En esta batalla de Teruel, que va ya para un mes de duración, se ha consumado la artillería antiáerea.

CRONICA DE LOS FRENTE DE ARAGON

Tres almas fuertes de Teruel; el alcalde, un fraile y un almacenista de ultramarinos

(Del enviado especial de la Agencia "Logos", Francisco Lucentinos).

Teruel tuvo tres almas fuertes: el alcalde, un fraile y un almacenista de ultramarinos. Así son las cosas... "Dios, guarda celosamente en el misterio los designios de su elección. Que el humilde no desespere, que el poderoso no se envanezca."

José Maicas. El Padre Gil. Julián Asensio.

José Maicas, el alcalde de Teruel, me decía la noche del 7 de Enero, junto a las alambradas de San Blas: "...yo me dije y le dije al Padre Gil: si me doyen, que sea muerto. Me matarán, es casi seguro; pero ha de ser yendo hacia los muros, yendo hacia España. Así se sabrá por encima de los traidores lo que quería Teruel. Y a su alcalde, muerto o vivo, la gloria de proclamarlo."

El pobre Maicas traía la cabeza magullada. Un cañazo había volado una tapia y los escombros dieron sobre él. Alrededor de la hoguera, entre un carro de legionarios, el Padre Gil desentumecía sus huesos. Cristales de hielo se le hizo en las ropas el agua del Turia. Los legionarios le dieron un capotón de los suyos y el oficial que se lo ofrecía le dijo caballeramente: "Padre: póngase esto por ahora, aunque usted por la bravura de su ánimo podría llevarlo con honor de por vida." El frailecico, que es muy joven y en apariencia débil de cuerpo, se ruborizó un poco; pero sacando de su flaqueza gracejo, respondió así cumplido: "Hice lo que pude. No mucho. Creéceme... Siendo capellán de la Guardia civil, tenía que corresponder a ese honor. Y luego, ¿qué queréis? Se me hacía muy duro, tras de ser uno de los seis religiosos supervivientes de la

La técnica industrial de todas las naciones había creado muchos modelos de piezas, capaces de alcanzar cuatro, cinco y hasta ocho kilómetros en vertical; había fabricado telémetros y aparatos de puntería de gran precisión, capaces de seguir a un avión en sus rápidas evoluciones y calcular con exactitud la distancia, pero ¿cómo experimentarlos? No había modo de encontrar un blanco apropiado para cogerlos sobre el ejercicio de tiro. Es en esta guerra de España donde por vez primera se están efectuando, sobre blanco real.

Existían muchos excepciones, que no creían en la eficacia de tales piezas. Los problemas a resolver eran en efecto, de una dificultad al parecer invencible, pero los resultados obtenidos, sobre todo en esta batalla de Teruel, han superado las esperanzas de los más optimistas; los aviones abatidos por los cañones antiáereos han sido en tal número, que no cabe atribuir el hecho a una fortuna momentánea, sino a la perfección del sistema y ello imprimirá seguramente una mayor actividad en todas las factorías militares del mundo.

Otro caso nuevo que se ha dado en esta batalla ha sido la lucha de unos tanques con otros. Estos no combaten entre sí, lanzándose unos contra otros para derribarse con su masa, sino a distancia, con el cañón, como los buques de guerra. La táctica consiste en coger al adversario de costado y no dejarse coger por aquél en esa forma. El cuadro que los infantes formaban antiguamente para defenderse de una carga de caballería, es una buena disposición para los carros, que de este modo constituirán una fortaleza difícilmente atacable.

Sin embargo, este combate de carros, no se repetirá con frecuencia. Ha sido un caso anormal. Los tanques no se han construido para luchar entre sí. Si prevaleciera este concepto, se fabricarían cada vez más grandes, con espesas blindajes y erizado de cañones, verdaderos acorazados terrestres.

Por el contrario, parecen tener ventaja los carros de pequeño tamaño, que se puedan ocultar fácilmente en los repliegues del terreno y que con su mayor velocidad y ligereza en sus movimientos puedan esquivar con menor riesgo el tiro de la artillería, que es su verdadero enemigo.

Cuando una tropa se ve atacada por una masa de carros y dispone de artillería suficiente, no tiene necesidad de exponer sus propios tanques en una lucha para la que son poco aptos y en que sólo podrán obrar como malas baterías insuficientemente acorazadas.

PARA BELLUM

A pesar del espionaje enemigo se ganan todas las batallas y se ganará la guerra, pero a costa de más sangre. Una palabra imprudente tuya puede costar la vida a tu hermano.

GOBIERNO CIVIL

Recaudación obtenida en la suscripción "Aguinaldo pro Combatiente" en la capital y provincia, hasta el día 12 de Enero de 1938.

Suma anterior, 469.044,48.
Don Julian Sevilla, de Burgos, 10 pesetas.
Ayuntamiento de Ayuelas, 71.
Suma y sigue, 469.125,48.
Burgos 12 de Enero de 1938.—II Año Triunfal.—El encargado de la Recaudación, Teodoro Santos.

Por negarse a admitir el emblema de "Auxilio Social", ha sido impuesta una multa de cincuenta pesetas a Froilan Santiago, industrial de La Nueva de Abajo y otra de veinticinco pesetas a Victoriano San Millán, vecino del mismo pueblo.

Quando cruces bien abrigado la calle de una ciudad acuerdate de los que han de soportar el frío intenso de las alturas y la desolación invernal de los valles. Ayúdales en la medida de tus fuerzas.

Edición de las ocho de la noche

Junta Provincial de Precios

En virtud de denuncias presentadas ante esta Junta Provincial de precios, han sido impuestas las sanciones siguientes:

A Florencio Rodríguez, de Fuentes, por vender vino a precios abusivos, 150 pesetas.
A Julián Notiella, de Cantabrana, por vender tocino a precio superior al de tasa, 50 pesetas.

A Jesús García, de Cantabrana, por igual motivo, 50 pesetas.

A Ambrosio Bartolomé Álvarez, de Mantolaz, por motivo semejante, 50 pesetas.

A José Fernández Vallejo, de Espinosa de los Monteros, por intentar exportar huevos, 30 pesetas.

A Ángela Carranda, de Gibaja (Santander), por motivo igual, 25 pesetas.

A Nemesio Arroyo López, de Orbanja del Castillo, por vender aceite a precio superior al de tasa, 50 pesetas.

A Bartolomé Arroyo Rodríguez, también de Orbanja, por infracción semejante, 50 pesetas.

A Lucía López Rodríguez, por causa igual, 50 pesetas.

A Julio de la Puente Careaga, afincado de carbones de esta capital, por no poner etiquetas y precios en los sacos de carbón, 75 pesetas.

Burgos 12 de Enero de 1938.—El Ayo Triunfal.—El secretario de la Junta, Fernando G. Fernández.

Delegación provincial de Prensa y Propaganda

Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. de Burgos

“Y” Revista Nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. Las suscripciones en la Delegación Femenina.

La delegada provincial de Prensa y Propaganda de Burgos, María del Carmen Casaus.

Se ordena a todas las camaradas acudir a los talleres de Falange, pues debido a la próxima inauguración de los Comedores, hay un exceso de trabajo por tener que coser todos los mantos y servilletas.

Daros cuenta que la Falange es sacrificio y que todo deber y obligación de afiliada es trabajar por la Falange cuando ésta os llama, dejando los demás trabajos.

La delegada local, R. Fernández Blay. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

El Ejército ha salvado a España del deshonro y la ruina.

Una vez más, la jerarquía militar, basada en las más puras coe-

rencias, nacionales, fiel a su misión vigilante de la Patria, ha dado su Gran Jefe—¡Franco, Franco, Franco!—y derrama generosamente su sangre en defensa de un país inmortal.

MEJOR QUE EN UN MAPA!

Appreciara mejor los avances de nuestro Glorioso Ejército, adquiriendo la “GUIA DEL FERIANTE” con detallado mapa, todas las distancias, todos los pueblos de España.

PESETAS 7.50 A REEMBOLSO
Calle Gracia Fernández Palacios, 4, SEVILLA y librerías

Otro éxito de la artillería anti-aérea y de la aviación

(Crónica del frente de Teruel facilitada por la Agencia “Faro”).

Pocas novedades en el día de hoy en el frente de Teruel. Buén tiempo, desde luego, y eso ya es algo muy importante.

El enemigo, como decimos en nuestras crónicas anteriores, se encuentra nervioso; sabe que no tiene mérito lo logrado por la tracción y se muestra intranquilo.

En la jornada de hoy, realizó algunos débiles ataques a nuestras posiciones, siendo rechazado con toda dureza por nuestros soldados que tienen verdaderos deseos de amargarles el mal paso que han dado sobre Teruel.

Como lució el sol y en el centro del día no hubo niebla, pudo actuar ampliamente nuestra gloriosa aviación. También intentó hacerlo la roja,

que apareció por Sierra Palomera. Nuestras baterías anti-aéreas estaban debidamente preparadas allí, ignorando los rojos, que vinieron con sus «buites» sobre nuestras posiciones.

Los cañones anti-aéreos comenzaron a funcionar con tal precisión y tal acierto, que cuatro grandes aparatos de bombardeo «Martin Bomber» mordieron el polvo con su carga y su tripulación.

El júbilo entre nuestros artilleros fue inenarrable pero además nuestros cazas persiguieron a las escuadrillas rojas, derribando otros dos aparatos de caza.

No paró ahí la jornada magnífica en el aire, sino que nuestros aviadores sorprendieron una concentración roja de la Brigada Lister y aprovecharon la circunstancia para volar bajo y ame-

Los establecimientos militares de Cartagena bombardeados

BERLIN.—La Prensa alemana de ayer publica noticias de Cartagena, dando cuenta de un formidable bombardeo de los establecimientos militares soviéticos, llevado a cabo por la aviación nacional.

Varios aviones nacionales se presentaron sobre la ciudad a primera hora de la mañana, evolucionando sobre ella, sin causar daño en el caso de la capital, y después se dirigieron a diversos establecimientos militares, que fueron bombardeados.

Las mismas escuadrillas, una vez cumplida su misión sobre los depósitos militares cartagineses, se dirigieron hacia el Norte y bombardearon, igualmente, varias instalaciones militares establecidas entre Valencia y Castellón de la Plana.

Las noticias de origen marxista reconocen haberse efectuado bombardeos de los nacionales, manifestando que los daños causados son considerables.—FABRA.

Disposiciones oficiales

El «Boletín Oficial del Estado» publica las siguientes:

Declarando cesantes, por abandono de destino, al jefe y al repartidor de la Oficina local de Colocación Obrera de Utrera (Sevilla), don Manuel Benítez González y don Teodoro Ayllón Cuadrado.

Separando definitivamente del servicio al jefe de Negociado, señorita Teresa Antón Rodríguez, con destino en el gobierno civil de Vizcaya.

Si eres buen ESPAÑOL debes ayudar a tu PATRIA participando en la REQUISITA DE CHATARRA.

Notas militares

DESTINOS

Clero castrense.—Capellanes con consideración de alférez don Joaquín María Vences Ferrer, don Antonio Rodríguez Crespo, don Rufino Díaz Hernández y don Marcelino López López, a los órdenes del general jefe de la sexta región.

Artillería.—Alférez don Jorge Fabre Bortrand, del 11 regimiento ligero, a la Milicia Nacional.

MAESTROS HERRADORES PROVISORIOS

Se nombra maestros herradores provisionales y se les destina a la División de Caballería a don Pedro Maté Tejedor, don Luis López Faros y don Luis Valles Rafigas, del regimiento de Caballería España número 5, y don Mauro Asensio Navas, don Antonio Paricio Granado y don Faustino Arráiz Ruiz, del regimiento de Artillería ligera número 11.

También declaran los evadidos que es falso cuanto se diga del humanitarismo que ahora dicen practicar los rojos con vistas al extranjero.

En estos momentos, como en el comienzo de la guerra, la barbarie es su norma y la violación de todas las leyes de guerra su conducta.

Esto es precisamente lo que no debe extrañar a nadie conociendo los justos motivos perversos de los marxistas.—FARO.

Señalamiento para mañana audiencia territorial

Pleito procedente del Juzgado de Potes, seguido entre don Cándido Larín y don Indalecio Labandón, sobre retener la posesión de servidumbres.

Crónica judicial

Señalamiento para mañana audiencia territorial

Pleito procedente del Juzgado de Potes, seguido entre don Cándido Larín y don Indalecio Labandón, sobre retener la posesión de servidumbres.

trafar a los internacionales, ocasionándoles más de 400 bajas, y todas estas hazañas fueron realizadas sin novedad por nuestra parte, pues todos los aparatos regresaron indemnes a sus bases.

A Zaragoza llegaron doce evadidos de la heroica ciudad de Teruel y siete de otros frentes en los que la calma fue completa.

Los evadidos de Teruel, declaran que entre las tropas rojas hay bastantes internacionales y especialmente franceses, pues parece que el frente popular de la vecina república, ha realizado esta última temporada un nuevo y grandioso esfuerzo en favor de sus aliados de España, enviándoles toda clase de material bélico y hombres.

También declaran los evadidos que es falso cuanto se diga del humanitarismo que ahora dicen practicar los rojos con vistas al extranjero.

En estos momentos, como en el comienzo de la guerra, la barbarie es su norma y la violación de todas las leyes de guerra su conducta.

Esto es precisamente lo que no debe extrañar a nadie conociendo los justos motivos perversos de los marxistas.—FARO.

Señalamiento para mañana audiencia territorial

Pleito procedente del Juzgado de Potes, seguido entre don Cándido Larín y don Indalecio Labandón, sobre retener la posesión de servidumbres.

LA MISERICORDIA — Agencia funeraria, Santa Clara 2, tel.º 1672



EL SEÑOR

DON JOSE LOSTAU PALACIOS,

ABOGADO,

ha fallecido en el día de hoy, habiendo recibido los auxilios espirituales

Q. E. P. D.

Su desconsolado hermano, don Antonio; hermana política, doña María-Candelas Santos; sobrinos, doña María-Asunción, don Alfredo, don Santiago (ausentes) y doña Gloria Lostau Santos; sobrino político, don Antonio Oleza-Frates, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a la misa de corpore insepulto que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, mañana, viernes 14, a las ONCE, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos 13 de Enero de 1938.

Vivía: Vitoria, núm. 2.

El duelo se despide en el sitio de costumbre.

PROFESIONALES

F. URRACO
OCULISTA
del Hospital de Garrantes
LAIN-CALVO, 18, 1.º Teléfono, 1311
Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 7
GRATIS A LOS POBRES

MOISES ARROYO ARROYO
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VERRUGAS
PLAZA DE VEGA, 22-21 - Teléfono, 1556
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

G. BAÑUELOS
OCULISTA
Por oposición de los servicios provinciales de Sanidad
PLAZA MAYOR, 67, 1.º - Teléfono 1306
Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 6

J. DEL VAL
DENTISTA (médico)
PLAZA DEL DUQUE DE LA VICTORIA, 10
(Antes plaza del Arzobispo)

Doctor Muñoz Casas
Del Dispensario Oficial Antivérolas
Enfermedades de la Piel y Verrugas
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primero

GARCIA F.º de los RIOS
Médico-especialista en
PARTOS Y GINECOLOGIA
PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID
De la clínica del profesor Recanals
ONDA CORTA BIATERNIA
Consulta diaria
PLAZA DE PRIM, 24, Teléfono, 1429

CLINICA DENTAL
Eusebio Moranchel
y su sobrino
Eusebio Miguel
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
ESPOYON, 2 y 4



AUGUSTO BARRADO HERRERO,

Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., Inspector General y Jefe Provincial de Madrid, entregó su alma a Dios en San Sebastián, el día 10 de Enero de 1938

Q. E. P. D.

Todas las misas que se celebren mañana, viernes, en el altar mayor de la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, desde las ocho hasta las doce, serán aplicadas por su eterno descanso.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA DE LAS JONS DE BURGOS

Invita a los camaradas y a todos los burgaleses a que presten su asistencia a tan piadosos actos.

Burgos 13 de Enero de 1938.

Noticias locales

Para asuntos que les interesa, se ruega se presenten por este Gobierno militar las hermanas María Josefa Domech y Villavicencio y Consuelo Muñozgorri Aguirrebarrena, con Pedro Cabot Puig, don Antonio Vives Amat y maestro de banda, don Jesús de la Iglesia Expósito.

Pérdida cartera con documentos y pequeña cantidad de dinero, en el Mercado de la Zona Norte. Se gratificará bien, entregándola en el Bar Fornos.

A los 62 años de edad ha fallecido en el día de hoy, en esta ciudad, la señora doña Luisa Güemes Herrero, viuda del que fue industrial de esta plaza don Saturio Vicario.

A sus hijos y demás familia enviamos nuestro pésame.

Se desean las señas del odontólogo madrileño señor Fonseca. Dirigirse: Temino, Santander, 3, tercero. Teléfono, 2032.

Coñitis, Reumatismo, Almorranas, Varicoza, Enfermedades de la próstata "Prostatitis"

Curación radical sin dolor ni operaciones. Médico: ANGEL DE GARAZABAL

Florida 17 - VITORIA - Teléfono 1417

Electroterapia - Fisioterapia - Rayos X

TELEGRAMAS DETENIDOS

En las oficinas de Telégrafos se hallan detenidos los siguientes despachos:

De Santander, para Roberto Zaparain, ingeniero Obras Públicas; León, Isidro Delgado, Santander 2; Zaragoza, Angeles Rojo, Almirante Bonifaz, 20; Cáceres, Julia Villa, Ferrán-González 40; San Sebastián, Crispin Montaña Hotel Sabaceli; Torrelavega, Manuel Salcedo, Cuartel General; Vitigudino, Manuel Sánchez, Artillería; Koenigsberg, Tinkoff; Eerlin, Hefez; Salamanca, Tristán Sánchez, Mercedes 6 y 8; Las Palmas, Pura Nebreda, Villa María, Pisonés, 2; Saldaña, Pedro Sierra; Trujillo, Pedro Higuera, Aviación; Ceuta, Hernández González, Montorio; Almazán, Feliciano, Vega 27; Vitoria, Daniel Campanal, Santa Olaya 38; Pajares Rey, Olaya, Conde Lázaro 9.

El Rosario por España

«La misma buena Madre que, vencedora de la herejía albigena, arrojó el error de los países cristianos, conmovida por nuestras fervorosas plegarias, acabará con los nuevos errores del comunismo, que pretende penetrar en todas las naciones católicas. Y como en otros tiempos la Cruz era la enseña de nuestros soldados y la oración la voz ungüine de los pueblos de Europa, así ahora toda el mundo, en las ciudades, pueblos, aldeas y villas, pide con gran devoción a la Santa Madre de Dios que sea humillados los enemigos de Dios y del género humano y que la verdadera luz ilumine a la humanidad angustiada y ofuscada.»

Si así lo hacen todos, con gran confianza y encendida piedad, es de esperar que muy pronto la Bienaventurada Virgen alcance de su Hijo divino que cesen las enervadas olas y que una resonante victoria sea el fruto de una laudable piedad. (Folio XI, Enciclopedia sobre el Rosario).

Cumplamos todos, puesta la mira en la salvación de España, y pongámonos por obra lo que el Papa con tanto empeño recomienda.

Ayuntamiento de Burgos Beneficencia Municipal

La Comisión de Beneficencia saca en sustrato al Hospital de San Juan y Casa de Refugio de esta ciudad, durante el año de 1938, de los distintos artículos que han de consumirse en dichos establecimientos, los cuales se especifican en el expediente que se halla de manifiesto en el Negociado de Beneficencia de la Secretaría Municipal.

En su consecuencia, se anuncia que hasta las doce horas del día 27 (del corriente, se admiten proposiciones en pliego cerrado, en el Negociado de Beneficencia de la Secretaría Municipal, en el que se halla de manifiesto las condiciones relativas a dicho concurso, para que puedan enterarse de ellas los que deseen concurrir al mismo, siendo de cuenta del que se adjudique aquél, el importe de este anuncio.

Burgos 11 de Enero de 1938.-II Año Triunfal.-El alcalde-presidente, Manuel de la Cuesta.

Sesión de la Comisión Permanente municipal

Se adjudicó el Teatro Principal, por lo que resta de temporada, a D. Rafael Mejorado

A las siete menos cinco, comienza la sesión, bajo la presidencia del alcalde don Manuel de la Cuesta.

Asisten los señores Echevarrieta, Plaza y Moliner.

Orden del día

Leída el acta de la sesión anterior, es aprobada.

También se aprueba la del concurso celebrado para el arriendo del Teatro Principal.

Se adjudica éste, por lo que queda de temporada, en la cantidad de 16.200 pesetas, a don Rafael Mejorado.

La instancia de don Angel Juan Quesada sobre que se independice la Escuela de música del Orfeón Burgalés, queda desestimada resolviéndose, que para premiar la labor que ha realizado dicho maestro al frente de los Coros Pro-Patria se le concede, por una sola vez, la gratificación de trescientas pesetas.

Autoriza a doña Manuela Moreno y doña Gregoria Barrio para construir un edificio destinado a vaquería en el término de Rivalanquera, siempre que previamente cuente con el certificado de potabilidad de las aguas que utilicen.

Se faculta al presidente de Obras para que en representación del Ayuntamiento adquiere la propiedad de los terrenos necesarios para la instalación de la fábrica de ladrillos.

Sanidad.-Se concede propiedad de sepulturas en el Cementerio Municipal.

Se acuerda dar las gracias al donante de oficio, y relevanta la sesión. Son las siete y cinco.

A doña María Concepción Berros Aguilera y a doña Mercedes Fernández, en cuya representación la solicitaba don Nicolás Santos Díaz.

Se autoriza a don Félix González Díez para abrir en la planta baja de la casa número 39 de la calle de Fernán González un almacén de plátanos.

CUENTAS

Quedan aprobadas de diversos Comisionados.

Fuera de convocatoria

Se da lectura de las siguientes documentaciones:

Instancias, cartas y "Boletines Oficiales" recibidos desde la última sesión. Quedan a disposición de los concejales para su estudio.

Oficio de la Administración del Hospital de San Juan, participando que con objeto de que los asilados festejaran el día de Reyes don Inocencio Olabarraga hizo un donativo de 320 plátanos, que se distribuyeron entre los asilados en aquel benéfico establecimiento.

Se acuerda dar las gracias al donante de oficio, y relevanta la sesión. Son las siete y cinco.

PINTOR

JUSTO DEL RIO

TELÉFONO 2058

RAGO EJEMPLAR

Esta Delegación Provincial de AUXILIO SOCIAL, no gusta por costumbre de elogiar públicamente a las personas, gracias a cuyo esprendimiento y esclaridad bondad de corazón se nos facilita realizar la justicia social profusamente, que España necesita.

Diariamente recibimos donativos, que muestran claramente, como el espíritu magnífico de la justicia que ha venido a implantar el Nacional-Sindicalismo ha arraigado sincera y hondamente.

Pero entre los inencontrables casos reveladores de una conducta generosa y digna de todo encomio, destaca, por su extraordinaria ejemplaridad y belleza, éste que hoy hacemos público para alivio de impácientes, en tributo de justicia para aquellos a quienes honra, y para lección que merece ser aprendida y no olvidada por aquellos utereros de corazón, orillados en la tarea buena de contribuir al que sea una realidad tangible la hermandad entre todos los hombres y especialmente la convivencia entre todos los españoles.

Luis Alonso y Francisco Mijangos, dos humildes obreros de la Central Nacional-Sindicalista, electricistas de la Central Bureba, en Tobera (Frias), han entregado para AUXILIO SOCIAL 100 pesetas.

Y lo han hecho con generosa alegría. Calladamente. Con estilo de vieja honra. Rasgo tan ejemplar, no necesita comentario. ¡Arriba España!

Burgos 12 de Enero de 1938.-II Año Triunfal.-El delegado provincial de AUXILIO SOCIAL.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

ANIS DEL CID

EL MAS FINO

ANTIGUO PRODUCTO BURGALÉS

Fabricante: Mariano del Barrio

BURGOS

CONCHA

Salón de señoras

Plaza Mayor, núm. 59, piso 1

Recauchutados "INNOVA"

Primitiva Casa en España

Carquizano, 3 - Teléfono 13.402

SAN SEBASTIAN

Se ofrece a su clientela para el estuchado y la reparación de cubiertas y cámaras para automóviles. Estando especial para evitar los patinazos.

POSYO

MANTÉN LA BOCA SANA Y FRAGANTE

DEJA LOS DIENTES BLANCOS, BRILLANTES

Y VIVE EL COLOR NATURAL DE LAS ENCÍAS.

LABORATORIOS CARASA

BARCELONA - ESPAÑA

Diario de Avisos

Notas religiosas

BANTOS DE MAÑANA

Hilario, Eufasio, Félix, Juan.

Boletín Oficial

Extracto del número correspondiente al día de hoy:

Gobierno civil.-Circular autorizando al alcalde de Urrez, para emplear la estricnina contra los animales dañinos.

Junta provincial del subsidio pro-combatientes.-Circular, ya conocida, ordenando que sean recogidos por los consumidores los tickets para el subsidio pro-combatientes, pues de lo contrario serán sancionados.

Administración de propiedades y contribución territorial.-Edicto sobre contribución de multas por riqueza urbana.

Hacienda

LIBRAMIENTOS

Azuérrera Leopoldo, don Rafael Movila, don Vicente Ortiz, don José Jiménez, don Félix M. de Lecea, don Fausto Uriarte, don Virgilio Díez, viuda de Rafael Ortiz, don Francisco Lores, Banco de Bilbao, don Teófilo Villanueva, viuda de Félix Guerra, don Aquilino Martínez, don Juan Antonio Serrano, don Felipe de Simón, don Máximo Martínez, don Eusebio Fernández, don Agustín Mingo, don Antonio San Román, don Antonio Díaz, don Antonio López Linares, don Alejandro Lucini, don Aurelio Ros, Alcoria y Compañía, Aranzabal, y Mendiola, don Angel Ochoa, don Amadeo Alameda, Algodonera San Antonio, Aceña Ochoa de Retama y Compañía, don Amador Santos, don Adolfo Verduras, don Alejandro Cormentana, Ayuntamiento de Galarde, B. Blanco, don Benito Díez, Banco de Vitoria, Banco de Vizcaya, Banco Guipuzcoano, Banco Castellano, Compañía de Abastecimientos Oñtra, A. Mingo Villanueva.

Registro civil

DEFUNCIONES

Pilar Balbás Muñoz, de Burgos, 4 años, Arco San Esteban 8.

Cirila Esteban Arroyo, de Covarrubias, 22 años, Hospital Provincial.

Gerardo Montero Benito, de Burgos, 20 años, Vitoria 20.

RACHIENTOS

María Martínez Gómez, María García Tejada.

Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos ha el día de hoy:

BAROMETRO

A las siete de la mañana, 695,8.

A la una de la tarde, 695,9.

A las seis de la tarde, 695,9.

TEMPERATURAS

Máxima sombra, 10,4.

Mínima sombra, 6,0.

DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD

A las siete de la mañana, SSW-9 kilómetros por hora.

A la una de la tarde, SW-15.

A las seis de la tarde, SW-9.

Grandes ferias en Valladolid

Los días 15 y 16 del actual, se celebrarán en esta villa las tradicionales ferias de San Pablo, para toda clase de ganados y productos del país.

Los constantes anuncios de llegada de feriantes, permiten esperar que esta feria revisará los caracteres de una de las más importantes.

¡Ganaderos! ¡Labradores! ¡Arriba el Campo! ¡Arriba España!

P. MARTINEZ

GRANJA AVICOLA "MARIA LUISA"

Calle de la Magdalena - VITORIA

Pollos recién nacidos, de Leghorn y Rhode, nacidos en incubadoras eléctricas.

Suministros de

CEMENTO

Servicio directo de fábrica y almucén

VIUDA DE ZACARIAS CÁMARA

Almacenes.-ESTACION DE FERROCARRIL - Burgos

LA MISERICORDIA, Agencia funeraria, Santa Clara, 2, teléfono 1672.

LA SEÑORA

Doña Luisa Güemes Herrero,

viuda de D. Saturio Vicario,

ha fallecido en el día de hoy, a los 62 años de edad,

habiendo recibido los SS. SS. y la bendición de Su Santidad

Q. E. P. D.

Sus desconsolados hijos, don Máximo, doña María del Pilar, doña María-Concepción (ausente), don Jesús, doña María-Cruz, doña María-Milagros, don Nicasto, don Alfonso y don Bernardo; hijos políticos, don Emilio García, don Cecilio Güemes y doña Elena Saldaña, nietos, hermanos políticos; tíos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a las honras fúnebres que tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Pedro y San Felices, mañana, viernes 14, a las TRES Y MEDIA, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos 13 de Enero de 1938.

Vivia; Ventorro de Madrejuana.

El duelo se despiden en el sitio de costumbre.

TARIFA

Seis guineas palabras, 60 palabras

Cada palabra más cinco céntimos

Pago adelantado

ARRIENDOS

ARRIENDO medio piso amueblado, baño. Avellanos 1 duplicado 3.º derecha.

COLOCACIONES

SE NECESITA urgente, asistente y criada que sepa de cocina. Avenida del Generalísimo Franco, 17, tercero.

COPIAS, traducciones, correspondencia: español, francés, inglés. Dispongo 23 horas semanales. Almirante Bonifaz 5, 3.º izquierda.

SE NECESITA molinero o acarreador, que sepa hacer harina, para cuatro o cinco meses. Para tratar, con "Eustaquio Recio, Molino de Abajo en Villadiego.

SE NECESITA un criado de labranza, en el Monte de la Abadesa. Carretera de Madrid.

SE NECESITAN obreros especializados en hilaturas. Dirigirse, fábrica de mantas Casanú, Palencia.

COMISIONISTAS:

Introducidos en ultramarinos y droguerías que reciban generos a consignación, se precisan, para todas las regiones. Dirigirse con referencias a Angel Bilbao, Plaza Echániz, teléfono 1823, Bilbao.

CHICO para recados, se necesita. Relojería Alarcía, Plaza Mayor, 67.

CHICAS se necesitan en la Fábrica de Galletas, Calera, 33, bajo.

ZAPATEROS: Se necesita operario debidamente instruido en el oficio, con práctica en cortado de pisos para obra nueva y preparación de labor, preferible haya tenido taller o estado al frente de alguno. Dirigirse, Calzados Ruiz, Moneda, 8, Burgos.

OBRAERO se necesita en Santa Cruz, 32, primero, derecha.

SE NECESITAN oficial y aprendiz boteros. Félix Sebastián, Villadiego.

DEPENDIENTE se necesita, ferretería de Domingo de Pablo, Plaza Mayor, número 50.

MUJER limpieta,

ayuda cocina, precisaciones. Patronal, Almirante Bonifaz, 15, bajos.

CHICO, se necesita. Informes, «Los Chicos», Plaza Mayor, 3.

PARA despacho de frutas, se necesita muchacha por las mañanas, preferible sepa algo de este artículo. Informes, San Lázaro, 14.

ENSEÑANZAS

PROFESOR particular, abogado, se ofrece para dar clases de Bachillerato y preparación de Oposiciones. Informes, en esta Administración.

PROFESORA se ofrece para clases particulares. Informes, en esta Administración.

HUBSPEDOS

CEDO habitación para dormir, preferible cuatro amigos, precio económico. Cabestreros, 6.

FAMILIA tres personas mayores,

toda solvencia, desea pisito amueblado. Escríbido: Ziogedurt, esta Administración.

PERSONAS toda garantía, desean tres camas en dos habitaciones confortables, derecho cocina o pensión. Escríbido: Ruiz, Caja de Ahorros Municipal, Burgos.

NODRIZAS

HACE falta urgente, ama de cría. Navas de Tolosa, 2, Barriada Militar.

AMA de cría se necesita. Alfareros 3, duplicado.

PERDIDAS

PERDIDA perro perdiguera, cachorra, mosqueado. Su dueño, Angel Sevilla, guarda del Castillo.

PERDIDA, día 9, en la capital, de puerta trasera de camioneta, forma rectangular. Gratificarán, Ignacio Pajares, Merced, 12, Burgos.

VENYAS

SE VENDE vaca holandesa, tres días parida. Para tratar, con Félix Burgos, en Mecerreyes.

EN Cirujos de Cervera, se venden 50 borros primales, en immejorables condiciones. Para tratar, con Cayo Martínez, en dicho pueblo.

PIANO-PIANOLA particular, seminuevo, elegante «Heligmore New York», véndese. Tercera parte valor. Informar, Moneda, 24, almacén. (Teléfono, 1292).

NERBI. Estos aparatos medidores, son la solución definitiva de todos los problemas que presenta la venta al detall de aceites de todas las clases, vinos, alcoholes, petróleo, aguarrás, etcétera. Existencias. Precios, catálogos y demostraciones, Ignacio Palacios, Almacén de Colonias y Vinos, depositario exclusivo para Burgos y su provincia.

SEBO fresco, compramos, Calleja, Núñez y Compañía.

SE VENDEN dos machos mulares de

5 y 14 años. Para tratar, en Hoyuelos, con Santiago Moral.

CAJONES vacíos vende en cantidad Ignacio Palacios, Almacén de Colonias, Burgos.

SE VENDE terreno zona urbanizada y banca de arena. Casa Garrido, Sombrerera, 35.

SE VENDEN sacos seminuevos y se compran garrafones en todos los usos. Razón, Fábrica de Leñas «El Cido».

REPARACION y limpieza de máquinas

de coser, Avisos, Puebla 33, 1.º (Casa Fredes).

REPARACION y limpieza de toda clase de máquinas de escribir. Avisos, Laim Calvo, 14, cuarto.

REPARACION y limpieza de máquinas

de coser, Avisos, Puebla 33, 1.º (Casa Fredes).

REPARACION y limpieza de toda clase

de máquinas de escribir. Avisos, Laim Calvo, 14, cuarto.

REPARACION y limpieza de máquinas

de coser, Avisos, Puebla 33, 1.º (Casa Fredes).

REPARACION y limpieza de toda clase

de máquinas de escribir. Avisos, Laim Calvo, 14, cuarto.

REPARACION y limpieza de máquinas

de coser, Avisos, Puebla 33, 1.º (Casa Fredes).

REPARACION y limpieza de toda clase

de máquinas de escribir. Avisos, Laim Calvo, 14, cuarto.

Anuncios económicos

Los asociados con informes en esta Administración, se recargan cincuenta por ciento por inserción

TARIFA

Seis guineas palabras, 60 palabras

Cada palabra más cinco céntimos

Pago adelantado

ARRIENDOS

ARRIENDO medio piso amueblado, baño. Avellanos 1 duplicado 3.º derecha.

COLOCACIONES

SE NECESITA urgente, asistente y criada que sepa de cocina. Avenida del Generalísimo Franco, 17, tercero.

COPIAS, traducciones, correspondencia: español, francés, inglés. Dispongo 23 horas semanales. Almirante Bonifaz 5, 3.º izquierda.

SE NECESITA molinero o acarreador, que sepa hacer harina, para cuatro o cinco meses. Para tratar, con "Eustaquio Recio, Molino de Abajo en Villadiego.

SE NECESITA un criado de labranza, en el Monte de la Abadesa. Carretera de Madrid.

